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Diensten voor interlandelijke adoptie  -  Fusie

In maart 2018 stemden we in het Vlaams Parlement over een ontwerp van decreet 
(Parl.St. Vl.Parl. 2017-2018, nr. 1430/4) en een voorstel van resolutie (Parl.St. Vl.Parl. 
2017-2018, nr. 1431/3) om de regelgeving inzake interlandelijke adoptie te actualiseren 
en zo veel mogelijk onzekerheden op te lossen en risico’s op misbruiken binnen de 
adoptieprocedure te vermijden. Een van de elementen in de resolutie betrof het 
uitstippelen van “een traject dat de verschillende adoptiediensten ertoe aanspoort hun 
werking beter op mekaar af te stemmen en te onderzoeken hoe een nauwe 
samenwerking gerealiseerd kan worden om te komen tot eenvormigheid inzake 
wachtlijsten en kanalen, in samenspraak met de bestaande adoptiediensten”. Bedoeling 
daarvan is om de deskundigheid te bundelen en meer gelijkheid te creëren tussen de 
kandidaat-adoptanten. 

De beslissing om te evolueren naar één adoptiedienst werd genomen (BVR 24 mei 2019). 
Aanvankelijk zou er één adoptiedienst erkend worden vanaf 1 januari 2023, maar die 
datum werd verlaat tot 1 juli 2023. Kandidaten dienden daarvoor uiterlijk op 2 mei 2023 
een aanvraag tot erkenning in te dienen bij Opgroeien regie. Tijdens de 
commissievergadering van 23 mei 2023 zei de minister dat er twee kandidaturen werden 
ontvangen. 

In een aantal landen moet een interlandelijke adoptiedienst geaccrediteerd zijn om te 
mogen bemiddelen. Met de overgang naar één adoptiedienst in Vlaanderen zal er 
mogelijk in een aantal herkomstlanden tijdelijk geen accreditatie meer zijn. De minister 
zei daarover dat, in afwachting van die accreditatie en om de impact voor de kandidaat-
adoptanten zo beperkt mogelijk te houden, het Vlaams Centrum voor Adoptie (VCA) in 
de overgangsperiode waar nodig zelf zal opvolgen. Dat zal dan gebeuren in rechtstreekse 
samenwerking met de bevoegde diensten en autoriteiten in het herkomstland. Ook zei de 
minister dat de dienst die zijn erkenning verliest tijdelijk de toelating zal krijgen om alle 
lopende procedures met kandidaat-adoptieouders af te ronden. 

In het kader van de geplande hervorming zou het Vlaams Centrum voor Adoptie alle 
samenwerkingen met herkomstlanden screenen op basis van een uitgewerkt 
toetsingskader. Samenwerkingen zouden dan positief of negatief worden beoordeeld, of 
worden verduidelijkt via een werkbezoek, zo vernam ik in antwoord op mijn schriftelijke 
vraag nr. 450 van 14 maart 2022. 

Het expertenpanel stelde eerder als aanbeveling om de samenwerking inzake adoptie 
maximaal onder te brengen bij de bevoegde autoriteiten. Dat zou betekenen dat de 



opdracht van een eengemaakte adoptiedienst eerder zal focussen op de begeleiding van 
kandidaat-adoptieouders en nazorg voor alle betrokkenen.

1. Welke adoptiedienst zal er vanaf 1 juli 2023 een erkenning krijgen? 

2. Wat is de impact van de erkenning op de accreditatie van de herkomstlanden? Zijn 
er landen waarvoor de accreditatie vervalt? Zo ja, welke? Hoe en op welke termijn 
wordt werk gemaakt van een nieuwe accreditatie? 

3. Hoeveel dossiers waarin reeds een matching is gebeurd, zullen nog verder opgevolgd 
moeten worden door een voormalige adoptiedienst of door het VCA ? 

4. Welke andere overgangsmaatregelen zullen eventueel nog toegepast worden? 

5. Is de evaluatie van de herkomstlanden ondertussen afgerond? Welke beslissingen 
werden genomen aangaande een eventuele verdere samenwerking dan wel het 
stopzetten van de samenwerking? 

6. Hoe zal de taakverdeling tussen het VCA en de adoptiediensten gebeuren?



HILDE CREVITS 
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ANTWOORD
op vraag nr. 774 van 12 juni 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

1 t/m 6. Voor de antwoorden op deze vragen verwijs ik graag naar de antwoorden op uw 
vraag om uitleg nr. 3097 in de commissie welzijn van 27 juni 2023.


